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Uuringu läbiviimisest 

•   Uuring toimus kahes osas: 

A. Koolieelsete lasteasutuste küsitlus 2012.a. mais   

B. Koolide küsitlus 2012.a. detsembris – 2013.a. jaanuaris 

 

• Küsitlused toimusid veebipõhiselt 

• Ankeedid saadeti kõigile lasteasutustele, mille veebiaadress oli kättesaadav EHIS-e 

andmebaasis: 525 koolieelsele asutusele ja 537 koolile 

•   Saatmisel pöörduti direktori või õppealajuhataja poole ja paluti suunata ankeet antud teemaga 

kõige paremini kursis oleva kolleegile 

•   Igast lasteasutusest vastas üks inimene  

•   Vastamiseks sai valida eesti või vene keele 

•   Vastajatele, kes tähtajaks ankeeti ei täitnud, saadeti meeldetuletus 

•   Täidetult laekus ankeete koolieelsetelt lasteasutustelt 327 (62% valimist) ja koolidelt 367 (68%) 

•   Küsitlus oli anonüümne, vastajate kontaktandmeid ei seota tulemuste analüüsis vastustega 

•   Küsitlustulemused on kaalutud regiooni, omandivormi ja maa/linna lõikes vastavuses nende 

tegeliku struktuuriga Eestis 
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KOOLIEELSED LASTEASUTUSED 
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Kas on liiklusteemat eestvedav inimene või 
töögrupp? Kõik vastajad n=327 
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Rühmaõpetajaid abistavad spetsialistid. 
Kõik vastajad n=327 
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Liiklusteema käsitlemine. 
Kõik vastajad n=327 
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Tähelepanu liiklusteemale erinevates mängudes.  
Kõik vastajad n=327   
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Liiklusteema käsitlemise sagedus. Kõik vastajad n=327   
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Kuidas on tagatud lasterühma liikumise ohutus 
väljaspool lasteaia territooriumi? 
Kõik vastajad n=327 
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Kuigi peaaegu kõigis lasteaedades on õpetajatel ja lastel ohutusvestid, ei ole neid sageli piisavas 
koguses, kui on korraga rohkem rühmi või lapsi välja minemas.  
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Mis tingimused on loodud lasteaias rattaga 
sõitmiseks. Kõik vastajad n=327 
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Kuidas mõõdetakse jalgrattaga sõitmise oskust 
lasteaia territooriumil? Kõik vastajad n=327 
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Kuidas väljendatakse hinnanguid laste arengule 
liikluskasvatuse osas? Kõik vastajad n=327 
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Milliseid õppevahendeid liikluskasvatuseks on 
lasteaed ise teinud viimastel aastatel? Kõik vastajad 

n=327 
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Milliste täiendavate õppevahendite järel tuntakse 
vajadust? Kõik vastajad n=327 
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Missugustel liikluskasvatuse alastel koolitustel on 
õpetajad käinud viimase 5 aasta jooksul? Kõik vastajad 

n=327 
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Millisest liikluskasvatusega seotud koolitusest 
tunnete puudust? Kõik vastajad n=327 
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Lasterühma saatja koolitust on saanud 58% lasteaedadest, ent enamasti vaid üks õpetaja lasteaiast.  
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Lasterühma saatja koolituse läbinud lasteasutuste 
profiil? Kõik vastajad n=327 

75

62

37

69

68

47

36

65

39

33

44

59

45

66

34

62

63

87

62

62

58

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Üle 10

4-10

Kuni 3

Üle 15

11-15

6-10

Kuni 5

Üle 50

31-50

Kuni 30

era

munitsipaal

maa-asula

linn

Lõuna-Eesti

Kesk-Eesti

Lääne-Eesti

Ida-Virumaa

Põhja-Eesti

Tallinn

*

Keskmine

%

Regioon

Asulatüüp

Omanik

Laste arv

Pedagoogide arv

Rühmade arv

http://www.turu-uuringute.ee/


Koostööpartnerid liikluskasvatuse alases töös. Kõik 

vastajad n=327 
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Kuivõrd osalevad mitmesugused grupid liikluskasvatuse 
korralduses? Kõik vastajad n=327 
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Maanteeameti piirkondliku liikluskasvatuse osakonna 
edastatava info piisavus seoses... Kõik vastajad n=327   
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Kui rahul ollakse Maanteeameti piirkondliku 
liikluskasvatuse osakonna tegevusega? Kõik vastajad 

n=327 
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Peamised probleemid ja takistused liikluskasvatuse 
läbiviimiseks lasteaias. Kõik vastajad n=327 
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Peamised liiklusohutusprobleemid lasteaia 
ümbruses. Kõik vastajad n=327 
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Mis instantsidelt oodatakse suuremat abi? Kõik 

vastajad n=327 
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PÕHIKOOLID JA GÜMNAASIUMID 
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Vastajate struktuur 
Kõik vastajad n=367 
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Kes koordineerib koolis liikluskasvatust? n=koolis on 

vastav aste 
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Mis vormides toimub liikluskasvatus? n=koolis on vastav 
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Mis ainetundidesse lõimitakse liikluskasvatust? 

n=koolis on vastav aste 
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Liikluspäeva,- nädala, -kuu läbiviimine käesoleval 
või eelmisel õppeaastal  n=koolis on vastav aste 
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Liikluspäeva üritused põhikoolis 
n=koolid, kus põhikooliastmes on liikluspäeva läbi viidud 
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Osalemine Maanteeameti projektides 
Kõik vastajad n=327 
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Sel või eelmisel õppeaastal on Maanteeameti korraldatud projektides osalenud ligi 2/3 koolidest. 
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Jalgrattakoolituse korraldus. Kõik vastajad n=327 
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Jalgrattakoolituse läbiviimine. Kõik vastajad n=367 
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  RMK 35 

Takistused jalgrattakoolituse läbiviimisel. Kõik vastajad 

n=367 
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KOV toetus jalgrattakoolituse läbiviimisele. Kõik 

vastajad n=367 

31

30

33

26

31

34

33

12

5

33

38

18

32

47

28

19

32

19

30

37

41

43

42

41

39

46

55

47

39

39

42

40

33

46

49

43

34

40

32

30

25

32

28

27

21

33

48

28

22

40

28

19

26

32

25

47

29

0 20 40 60 80 100

Üle 500

101-500

51-100

Kuni 50

*

põhikool koos gümnaasiumiga

põhikool

lasteaed-põhikool

*

Riigikool

Erakool

Munitsipaalkool

*

Maa-asula

Linnaline asula

*

Lõuna-Eesti

Kesk-Eesti

Lääne-Eesti

Ida-Virumaa

Põhja-Eesti

Tallinn

*

Keskmine

%

Jah Ei Vastamata

Regioon

Asulatüüp

Omanik

Kooli tüüp

Õpilaste arv

http://www.turu-uuringute.ee/


Liikluskasvatusalases töös kasutatavad õppevahendid. 
Kõik vastajad n=367 
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Õppevahendid, millest tuntakse puudust  n=367 
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Liikluskasvatuse tulemuslikkuse hindamine. n=koolis 

on vastav aste 
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Hinnangud liikluskasvatuse tulemuslikkusele 
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Kuidas muuta liikluskasvatus tulemuslikumaks? 
Hindasid tulemuslikkust hindega 1-3 n=165 
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Millisest täiendõppest või infost tuntakse puudust? 
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Peamised takistused liikluskasvatuse läbiviimisel 
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Kellelt oodatakse senisest suuremat abi? 
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Kuidas osaleb kohalik omavalitsus liikluskasvatus-
alases töös? 
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Rahulolu Maanteeameti piirkondliku liikluskasvatuse 
osakonna tegevuse aspektidega.  
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Kui rahul ollakse Maanteeameti piirkondliku 
liikluskasvatuse osakonna tegevusega? Kõik vastajad 
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Nii koolieelsetes lasteasutustes kui koolides  

• Soovitakse rohkem:   
 

• praktilisi õppusi, kuidas siduda läbivat teemat õppetööga 
 

• näitlikustamist liiklusspetsialistide osavõtul 
 
• teavet eelolevatest kampaaniatest varem, juba eelmise õppeaasta lõpul 

• Tuntakse puudust liiklusväljakutest, -linnakutest, -radadest 

• Peetakse vajalikuks lisada liikluskasvatusse süsteemsust ja järjepidevust 

• Mitte suurendada ainemahtu, pigem panustada heade praktikate väljatöötamisse, koolitusse 

• Rohkem tasuta koolitusi pedagoogidele 

• Senisest suuremat osavõttu kohalikelt omavalitsustelt 

• Lapsevanematele liiklusalast koolitust ning suuremat kaasamist liikluskasvatus-tegevustesse 
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TÄNAN KUULAMAST! 
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